
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 972
van MARIUS MEREMANS
datum: 31 maart 2021

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Europalaan (N47) en Keltenlaan (N445) Zele  -  Bermbeheer

Op verschillende plaatsen in de gemeente Zele, waaronder de Europalaan (N47) en de 
Keltenlaan (N445), werden door het Agentschap Wegen en Verkeer (AWV) boompjes 
aangeplant langs de kant van de weg of op de middenberm. Door een gebrek aan nazorg 
overleefde een groot deel van die boompjes de droogte van de voorbije zomers niet. 

Er werd geopteerd om elzen aan te planten, een boomsoort die niet geschikt is om langs 
de kant van de weg aan te planten, omdat ze niet diep wortelen. Doordat ze in open 
ruimte staan, langs de velden, vangen ze veel wind en is de kans dat ze uitwaaien erg 
groot.

1. Welke nazorg vond op deze beide locaties plaats? 

2. Wanneer worden de beschadigde of dode boompjes op beide locaties vervangen? 
Door welke soorten zullen ze vervangen worden? 

3. Is de minister van oordeel dat els niet de meest geschikte boomsoort voor deze 
locaties is? 



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 972 van 31 maart 2021
van MARIUS MEREMANS

De bomen werden geplant in kader van  twee verschillende investeringscontracten daarom 
werden  de antwoorden per vraag opgesplitst:
 
1. N47 - aanplant van witte en zwarte elzen: De aannemer heeft hier gefaald in de nazorg 

en heeft tijdens de waarborgperiode van drie jaar de dode bomen elke winter 
vervangen (3x) op zijn kosten. Gezien de aannemer geen water gaf aan de bomen, 
gecombineerd met de  lange, droge periodes tijdens  het groeiseizoen, is deze aanplant 
zo goed als mislukt. Het einde van de waarborgtermijn loopt inmiddels ten einde en 
dan zal de specifieke korting wegens minwaarde toegepast worden. 

N445 - aanplant van zomereik en haagbeuk: De aannemer heeft heel veel water 
gegeven tijdens de waarborgperiode aan deze bomen. Ondanks de lange, droge 
periodes tijdens het groeiseizoen, is het resultaat vrij goed. Op de 409 bomen die 
aangeplant werden, zijn er slechts 20 bomen “dood” op het einde van de 
waarborgperiode. 

2. N47: Het is de bedoeling om deze aanplant later opnieuw uit te voeren (met extra zorg 
zoals standplaatsverbetering ed.) wanneer er hier budget voor vrij gemaakt kan 
worden. De soortkeuze is nog niet bepaald (geen zwarte els). 

N445: Afhankelijk van de budgetten worden de dode bomen op diverse locaties 
vervangen door nieuwe aanplantingen. Dit zal terug zomereik en/of haagbeuk zijn. 

3. AWV probeert zoveel mogelijk te variëren in de keuze van de boomsoort, zodat, 
wanneer er op boomsoorten bepaalde ziektes voorkomen, niet heel het bomenbestand 
onder druk komt te staan (bv. de essenziekte bij essen). Ook aspecten zoals landschap, 
standplaats en omgeving zijn parameters die de keuze van AWV kan beïnvloeden.

Zowel met witte als zwarte els heeft AWV al goede ervaringen gehad. Beide 
elzensoorten zijn eerder diepwortelend, kunnen tegen zout, zijn niet gevoelig aan 
windworp en takbreuk. Dit zijn allemaal eigenschappen waar een laanboom moet aan 
voldoen. 

De zwarte els was, achteraf gezien, niet de beste keuze voor deze locatie (N47), maar 
op rijkere en nattere gronden is dit wel een goede keuze van de boomsoort. Op armere 
gronden, zoals aan de N47, komt de witte els normaal wel tot zijn recht.


